

За Сталь

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

16

(3216)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

● Выходит с 9 апреля 1939 года

● 27 апреля 2012 г.



● Ко Дню Победы

НА ПЕРЕДОВОЙ

Сегодняшний наш рассказ об удивительной судьбе ветерана Великой Отечественной войны Арсения Михайловича Иванова. В составе 1-го Гвардейского мотомеханизированного корпуса он участвовал в боях на Юго-Западном, Сталинградском, 1-м и 3-м Украинских фронтах. Трижды был ранен. Слушая его рассказ, понимаешь, что народ, состоявший из таких отважных воинов, нельзя было победить.

Арсения Михайловича призвали на фронт 3 сентября 1942 года. Своё 18-летие новобранец Красной Армии отметил уже в учебной части. Несмотря на то, что в то время большое внимание придавали изучению воинского устава и политической подготовке, навыкам стрельбы из винтовок их также обучили. Свой первый день в условиях реальных боевых действий ветеран помнит даже спустя почти 70 лет:

— 5 ноября нас привезли в Сталинград. Всё было в дыму, неба не видно, всё трохочет. Всех новобранцев построили и сказали: «Вот идите за лейтенантом, он вас поведёт». Обмундирование выдали хорошее, новое, а оружия нам так и не дали. Напряжёнка с ним была. «Там сами найдёте», — как нам объяснили. Поэтому ходили в основном с немецким оружием, у некоторых были отечественные трёхлинейки, а автоматов вообще мало ещё было.

Попал А. М. Иванов в 1-й Гвардейский мотомеханизированный корпус. В его составе были и миномётная рота, и пулемётная, и БТРовская, и десантная. Учитывая это, им всё время приходилось быть на передовой. Более того, даже в разведку посыпали. Так, однажды, находясь в разведке, Арсению Михайловичу пришлось участвовать в задержании одного немецкого генерала, который в результате был уничтожен. В другой раз при проведении разведки боем его ранило в губу. Благо, что рядом был рас положен санбат, там его подлечили. Но не стал ждать, пока извлекут осколок из десны, снова ринулся в бой. И только в 1950-м году он избавился от того злосчастного осколка.

Но это было уже второе ранение, а первое было получено ещё в боях за Сталинград в конце 1942 г. Там он получил контузию, и его отправили в Бекетовку, недалеко от места сражения. Здесь располагались штаб Сталинградского фронта и госпиталь, в котором он провёл две недели. После этого ранения он снова отправился на фронт, в город Калач Воронежской области, где войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов должны были сокрушить кольцо окружения вражеских войск.

По завершении здесь боевых действий Гвардейский корпус отправили освобождать Украину, а через неё вышли в Европу. В составе этого подразделения А. М. Иванов дошёл до столицы Австрии — Вены. Свой последний бой ветеран вспоминает так:

— На втором этаже здания надо было уничтожить пулемётчика. Я заскочил в комнату и увидел его сидящим у окна. Однако не заметил, как из соседней комнаты появился немецкий офицер и бросил мне в ноги гранату. Я не успел отскочить или отбросить её, как она взорвалась, ранив и меня, и пулемётчика. Затем наши поднялись на этаж и вынесли нас обоих из здания. Дальше я потерял сознание и ничего не помню. Потом рассказали, что меня на кукурузнике вывезли из Вены и привезли в венгерский город Кечкемет, где я уже пришёл в сознание. Затем перевозили по различным госпиталям — сначала в Югославию, затем в Румынию. Из румынского порта Констанца на Чёрному морю, обстреливаемые немцами, лавируя среди плавучих мин, мы всё-таки сумели благополучно добраться до



Одессы. Оттуда всех развозили по различным госпиталям Кавказа, где были места. 9 апреля 1945 года меня окончательно долечили и отправили домой.

Затем он продолжает рассказ уже о мирных годах:

— После всех полученных ранений врач сказал, что работа у меня должна быть не сидячая. Когда я полностью восстановился, устроился подрывником в геологическую экспедицию на Север. Постепенно набирался опыта и, пройдя соответствующие курсы, стал сначала коллектором, а затем горным мастером. Однако с приходом к власти Г. М. Маленкова (ставшего сразу после смерти Сталина Председателем Совета Министров и фактическим руководителем СССР — прим. авт.), в 1954 году деятельность всех северных экспедиций была приостановлена. В том же году я приехал в Комсомольск. Устроился сначала в жестекатальный цех на «Амурстали», где познакомился со своей будущей женой Людмилой Николаевной, а затем, по окончании металлургического техникума, меня перевели мастером в цех металлоизделий (позднее переименованный в цех товаров народного потребления). Помимо самих металлоизделий там позже стали изготавливать вазы и различные сувениры из керамики. А к московской олимпиаде 1980 года выпустили олимпийского медведя (этот сувенир имеется в фондах музея трудовой славы завода — прим. авт.). После того, как этот цех закрыли, перешёл в электроремонтный, где доработал до выхода на пенсию в 1998 г. Таким образом, в общей сложности проработал на заводе 34 года.

Стоит отметить, что за проявленные в годы Великой Отечественной войны мужество и самоотверженность Арсения Михайловича не раз представляли к государственным наградам, таким, как орден ВОВ 1-й степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией» и другим. А за многолетний и добросовестный труд, за достижение высоких производственных показателей он неоднократно награждался почётными грамотами и денежными премиями.

Дмитрий БОНДАРЕВ

С праздником
весны и труда!

УВАЖАЕМЫЕ МЕТАЛЛУРГИ!

Хабаровский краевой комитет Горно-металлургического профсоюза России горячо и сердечно поздравляет Вас с праздником весны и труда и Днём Победы!

1 Мая — этот день прочно вошёл в жизнь каждого из нас как олицетворение дружбы и единения людей труда в нелёгком, но благородном деле.

9 Мая — День Великой Победы — был и остаётся всенародным, дорогим для каждого жителя России праздником, объединяющим все поколения.

Мы отмечаем 67-летие Великой Победы, и это касается каждого, потому что нет ни одной семьи металлурга, которую так или иначе не коснулась бы та война.

Невозможно переоценить вклад металлургов в достижение Великой Победы.

Мы гордимся старшим поколением, нашими ветеранами, которые выстояли и победили.

Нас переполняет чувство великого уважения и благодарности к тем, кто «всем смертям назло» выжил в те годы, выстоял, превозмог все мыслимые и немыслимые трудности, к тем, кто своим ратным и трудовым подвигом, своей самоотверженностью и мужеством даровал нам победную весну 1945 года.

Мы с глубоким уважением относимся к ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Навсегда останется светлая память и искренняя гордость за поколение, защитившее и возродившее страну!

В канун майских праздников желаю Вам всем светлого, весеннего настроения, добрых, радостных перемен, удачи в труде и в жизни. Убеждён, что собственным трудом мы сумеем сделать жизнь лучше — и для нас, и для грядущих поколений.

С уважением,
председатель Хабаровского краевого комитета
Горно-металлургического профсоюза России
Р. М. Халиков.





29 апреля отметит своё 50-летие сменный мастер участка обжига извести цеха подготовки лома ПОЛОЗКОВ Вячеслав Викторович.

Коллектив ЦПЛ от всей души поздравляет Вячеслава Викторовича с «золотым» юбилеем и дарит ему эти строки:

Итак, настал Ваш день рождения,
Не просто день, а юбилей!
Примите наши поздравления
От всех сотрудников, друзей.
Желаем Вам здоровья, счастья,
В труде — успехов, долгих лет.
И пусть печали Вас обходят,
Судьба хранит от всяких бед!

29 апреля исполнится 65 лет слесарю по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин железнодорожного цеха ИВАНОВУ Сергею Михайловичу.

Коллектив ЖДЦ от всей души поздравляет Сергея Михайловича и желает ему здоровья, счастья, успехов в труде.

Здоровья, мира, дней чудесных,
Судьбы, на радости богатой,
Счастливой, яркой, словно песня!
Пускай родные крепко любят,
Друзья поддержкой вдохновляют,
Всегда удача рядом будет,
Во всём успех сопровождает!

29 апреля исполнится 60 лет слесарю-ремонтику энергетического цеха ТУЗЕЕВУ Геннадию Васильевичу.

Коллектив энергозеца сердечно поздравляет его с юбилеем.

Поздравляем с круглой датой
И желаем быть богатым
Не деньгами, не коврами,
А здоровыми руками.
Чтобы сердце не шалило,
Как часы на башне было,
Чтобы счастья было море,
Чтоб не ведали Вы горя,
Никогда чтоб не болели
И подольше не старели!

СВАЛКЕ — БОЙ!

Ежедневно силами предприятий благоустройства проводится работа по очистке города от несанкционированных свалок.

В 1 квартале 2012 года ликвидировано 9 нелегальных свалок, которые в основном образуются на жилмассиве частного сектора. Так, была убрана свалка на пересечении улиц 9-е Января и ул. Володарского. Было вывезено более 240 куб. м. мусора.

Специалистами администрации округов города проводится постоянная работа по выявлению виновных лиц за несоблюдение санитарных правил и привлечению их к административной ответственности, в том числе и за несанкционированные свалки. Начиная со 2 апреля 2012 года выдано более 100 предписаний, составлено 27 протоколов об административном правонарушении, наложено штрафов на общую сумму более 30 тыс. рублей.

По материалам администрации города.

● ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ДЕТСКИЕ ИНФЕКЦИИ ПОВЗРОСЛЕЛИ

В настоящее время вызывает тревогу повышение заболеваемости корью и коревой краснухой взрослых людей и увеличение при этом осложнений. Самые безобидные детские инфекции превратились в опасные заболевания.

КРАСНУХА

Как правило, распространяется воздушно-капельным путём, характеризуется умеренно выраженной интоксикацией, лихорадкой, появлением типично мелкопятнистой сыпи с одновременным увеличением лимфатических узлов, преимущественно заднешейных и затылочных, и изменением гемограммы в виде повышения процентного содержания плазматических клеток (клетка Тюря).

Среди осложнений краснухи описаны поражения суставов — артрапатии, энцефалиты, серозные менингиты.

Социально важные значения имеет вопрос заболеваний краснухой беременных и возможные исходы инфекции. Более тщательное изучение краснухи у беременных связано, прежде всего, с тератогенным (воздействием на плод) действием вируса, которое может проявляться даже при атипичном течении болезни.

Особое внимание привлекает врождённая краснуха, которая сопровождается пороками развития. По данным ВОЗ, врождённые аномалии развития обусловливают около двадцати процентов всех случаев детской заболеваемости и инвалидности, а также пятнадцать-двадцать процентов всей детской смертности. При врождённой краснухе в тканях плода развивается гиперализованный процесс и помимо кожи воспалительные изменения распространяются на головной мозг, глазные яблоки, внутренние органы. В зависимости от сроков беременности заболевшей женщины возникают и различные пороки развития ребенка.

Классический клинический синдром врождённой краснухи включает:

1. Пороки сердца (открытый артериальный проток, стеноз лё-

гочной артерии, тетрада Фалло, коарктация аорты).

2. Патология органов зрения (катаракта, глаукома, недоразвитие век).

3. Патология органов слуха (одно- и двухсторонняя глухота, дефекты кортиева органа).

4. Патология нервной системы (микроцефалия, парезы и параличи конечностей, нарушение психической сферы, нарушение психомоторного развития).

5. Патология костного скелета, мочеполовых и пищеварительных органов.



Пороки могут быть единичными, сочетающимися и множественными. Врождённая краснуха может проявляться через несколько лет.

Представленная характеристика осложнений краснухи, синдром врождённой краснухи наглядно демонстрируют медицинскую и социальную значимость этой инфекционной формы как для детей, так и для взрослых.

КОРЬ

Острое заразное заболевание с характерными клиническими симптомами в виде общей интоксикации, катаральных изменений слизистых оболочек верхних дыхательных путей, рта, зёва, глаз и птичесто-пакулёзной сыпи.

Осложнения при кори наблюдаются в виде пневмонии, отита, тромбофлебита, коревого энцефалита, нарушения функции кишечника. В ранней стадии болезни

возможны ларингиты. При поражении бронхов в процесс включается не только слизистый, но и мышечный слой, бронхит обычно сочетается с пневмонией.

Пневмония может развиваться как в ранней стадии заболевания, так и в период обратного развития кори. Для коревых пневмоний характерно затяжное течение. В комплексе с осложнениями дыхательных путей наблюдаются стоматиты, которые сопровождаются сложнотечением, болью при еде, повышением температуры. Наблюдаются у больных блефариты, затяжные конъюнктивиты.

В тяжёлых случаях у больных возможно осложнение в виде поражения кожи стрепто- или стафилодерматиты, фурункулёз. На всех стадиях заболевания корью возможны изменения нервной системы. При лёгкой форме кори эти изменения кратковременны и протекают с такими симптомами, как астения, бессонница, головная боль и т. д.

При тяжёлой форме инфекции могут наблюдаться менингоэнцефалиты. Коревая инфекция, осложнённая энцефалитом, вызывает длительную физическую и психическую слабость, поэтому таким больным требуются длительные врачебные наблюдения и особо щадящий режим.

Следует отметить, что коревой вирус значительно снижает резистентность организма и создаёт повышенную восприимчивость к другим инфекциям, поэтому возможно присоединение других инфекций и других инфекционных заболеваний как вирусной, так и бактериальной природы.

В целях предупреждения заболеваемости населения города корью и коревой краснухой необходимо обеспечить вакцинацию против этих инфекций.

Вакцинацию можно получить в кабинете № 59 поликлиники № 10 и в прививочном кабинете здравпункта ежедневно. На вакцинацию от кори приглашаются население от 18 до 35 лет. От коревой краснухи девушки и женщины от 18 до 25 лет.

Врач-инфекционист высшей категории МБУЗ «Городская больница № 3» Коваленко И. М.

ПОИГРАЕМ В МУЗЕЕ?

Четвёртая, ежегодная акция «Ночь в музеях» пройдёт 19 мая в музее изобразительных искусств Комсомольска-на-Амуре. В этом году сотрудники музея приглашают комсомольчан поиграть.

Тема «ночи» в этом году звучит так: «Поиграем?...». Горожане смогут поиграть в художников (стать автором шедевра), дизайнеров (дефилем вечерних платьев и не только), танцовцами (мастер-класс современных танцев), фотографов (фотосессия, где участники могут стать и моделью, и фотографом одновременно). Кроме того зрителей ждёт много музыкальных и танцевальных номеров, конкурсов и викторин с призами. Будет рабо-



С большим уважением и теплотой мы поздравляем юбиляров мая — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В эти майские дни юбилейные даты своих жизненных биографий отметят тринадцать ветеранов-металлургов.

Самого почтенного возраста — **90-летия** — достигнет в мае Феодосия Карповна СТАРЦЕВА (АХО).

85 лет исполнится Фаине Константиновне МАМЧУК (РМЦ-1).

80-летие встретят Александра Андреевна ГРАЧЁВА (маршт.), Нина Егоровна МИХОЛАН (прокат-1) и Валентина Никитична ФЕДЧИШИНА (ОТК).

75-й день рождения отметят в мае пятеро ветеранов. Это Валентина Яковлевна ГРЕДЕЛЬ (ОТК), Алевтина Тихоновна КОРЧУГАНОВА (прокат-2), Надежда Никитична ЛЕДЕНЁВА (ОТК), Зинаида Сергеевна ТИХОНОВА (прокат-1) и Валентина Егоровна ПЕТРИЩЕВА (прокат-1).

70-летие отметят Виктор Андреевич ГРИГОРЬЕВ (ЭСПЦ № 1) и Валентина Григорьевна ЯДРОВА (ЦЗЛ).

65 лет исполнится Вероника Григорьевне СТУКАНОВ (ЭСПЦ № 2).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой сердечно поздравляет юбиляров мая со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на металлургическом предприятии.

**Председатель совета ветеранов ОАО «Амурметалл»
В. Я. КИРИНОВИЧ**



тать кафе, ярмарка-продажа.

Предварительная продажа билетов осуществляется в кассе музея. Количество билетов ограничено. Справки по телефонам: 8(4217) 59-08-22, 8(4217) 54-12-62, www.kmsmuseum.ru. Адрес электронной почты: museum.kna@mail.ru.

По материалам администрации города.

ВАКАНСИИ

■ В **ЖДЦ** требуются: машинист тепловоза, машинист крана (ДЭК) на ж.д. ходу, токарь, начальник службы пути, электромонтер СЦБ.

■ В **ЭНЕРГОЦЕХ** требуются: электромонтер, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, токарь.

■ В **ЦПЛ** требуются: электромонтер, слесарь-ремонтник, мастер по ремонту электрооборудования, контролёр лома (пиротехник), шихтовщик, дробильщик, обжигальщик извести, мастер участка обжига извести.

■ В **КГЦ** требуются: слесарь-ремонтник, слесарь по КИПиА, слесарь по ЭРГО, машинист компрессорных установок.

■ В **СПЦ** требуются: слесарь-ремонтник, электромонтер.

■ В **ЦОПиХ** требуется электромонтер.

■ В **ЦПМ** требуется: слесарь-

■ В **ОАСУП** требуется: инженер-электронщик, инженер-программист.

■ В **УИТ** требуется: слесарь по КИПиА, электромонтер, инженер-программист.

■ В **ЭСПЦ № 2** требуется: газовщик, слесарь по КИПиА, электромонтер, слесарь-ремонтник, уборщик помещений.

■ В **ПКО** требуется инженер-проектировщик.

■ В **СЭБ** требуется контролёр (охранник).

■ В **ОТП** требуется инженер по таможенному оформлению.

■ В **ЦКИПиА** требуется слесарь по КИПиА.

■ В **ЭТЛ** требуется инженер.

Обращаться в отдел кадров, каб. 102, тел. 52-95-19

Учредитель и издатель: ОАО «Амурметалл», 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Вагонная, 30. Адрес редакции: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Заводская, 2. Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатели. Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648. Подписано в печать 26.04.2012 г., по графику — 16.00, фактически — 16.00. Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11. Тираж 1000 экз.

**Редактор
Р.Н. Богуславский.**